

### No se enfade, señor

No se enfade. No se ponga así. No adopte ese gesto, señor Barriobero. Acuérdesese que acompañó muchas veces en sus campañas al señor Domínguez para defender el mismo ideal.

¿A qué viene ahora llamarle excelentísimo señor en tono irónico? ¿Que le defraudó porque el ministro no es tan austero como usted se figura? ¿Que se engañó usted porque acabó sosteniendo un criterio contra el cual estuvo en pugna el señor Domínguez antes de ser ministro? Pues de eso no tiene la culpa don Marcelino, sino usted, que no es un psicólogo perspicaz. Además, ¿qué sabe usted cómo cambia un hombre cuando de repente se ve ministro y de excelentísimo señor, si usted no ha sido todavía ni lo uno ni lo otro?

Ahora vuelve usted a tomarla con don Marcelino por lo que este señor dijo en Castellón a propósito de la amnistía. Le dice usted, que, aunque «dijo» que no es cruel, lo resulta al pronunciarse contra la concesión de la amnistía. Le recuerda que no son los ministros los que la conceden, sino el Parlamento, y que por eso hizo mal en exponer ese juicio. Le hace usted unas cuantas consideraciones jurídicas acerca de lo que es y no es justicia, para echarle en cara la ignorancia que tiene de esas cuestiones.

Y no es usted justo. Porque si el señor ministro habla así, es porque es ministro. Y ministro de los que se encucinan con su cargo y con el que todo da. Y, como sabe usted como opinan, discurren y sienten los ministros enamorados del cargo y de la excelencia, si usted no lo fue? Hay que ponerse en su lugar...

Ya, ya verá usted cómo el señor Domínguez no discurre ni siente como siente y discurre ahora en cuanto se coloque en la acera de enfrente. Ya verá cómo entonces toda amnistía es para él lo que siempre fue: una acción generosa, liberal y política en favor de los que no han cometido otro delito que defender valientemente unos ideas, buenas o malas, pero respetables, como todos los ideales...

### Festejos en el Arrabal Roig

Los vecinos del típico barrio de pescadores Arrabal Roig (segundo trozo), han organizado con entusiasmo de siempre, sus fiestas anuales que tendrán lugar del 7 al 10 del corriente mes, con arreglo al siguiente programa:

Día 7.—Al amanecer, una monumental bomba, anunciará el comienzo de las fiestas y la dulzaina y el tamboril recorrerán las calles que comprende el segundo trozo de este barrio.

A las doce del día, pasacalle por la misma, acompañada de los cabezudos, disparándose morteretes.

Por la tarde, reparto del clásico panquemado entre los vecinos que lo deseen, con el fin de engrosar con la donación que en correspondencia otorguen, la recaudación de los festejos.

A las ocho de la noche, gran pasacalle por la brillante banda de música de la Cruz Roja.

A las diez, concierto musical por dicha banda en la plaza de Topete.

A las doce, alborada en la calle de Jovellanos.

Día 8.—Al amanecer, diana por la banda de la Cruz Roja y la dulzaina y tamboril, con disparo de morteretes.

A las diez, solemne función religiosa en la Ermita del Socorro, siendo orador sagrado el doctor don Pedro Mora, coadjutor de Santa

### Muerte trágica del glorioso aviador italiano De Pinedo

Su historia está llena de triunfos. - La desgracia ha producido consternación en todo el mundo

Nueva York.— La noticia de la muerte del aviador De Pinedo ha causado enorme sensación en los círculos de aviación norteamericana, pues su nombre figuraba entre los pilotos más expertos del mundo. Los periódicos neoyorquinos dedican largas informaciones en sus planas comentando el accidente.

El marqués Francisco de Pinedo era uno de los mejores aviadores, no sólo de Italia, sino del mundo. Se hizo piloto en dos meses, durante la gran guerra, en la Escuela de Hidros de Tarento, y a los pocos años, en 1925, consiguió ya el «record» de vuelo a grandes distancias con un recorrido de kilómetros 53.890 por Australia, Japón, China, India, Persia y Asia Menor, hasta Italia. En 1927 cruzó el Atlántico dos veces en un viaje a América, lleno de peripecias, y por fin en 1928 recorrió el Mediterráneo occidental, al mando de un grupo de sesenta «hidros», primer vuelo de la serie de los más que Italia ha iniciado. La muerte le ha sorprendido en plena energía, a los 44 años de edad, cuando se preparaba a arrancar a Codos y Rossi el «record» de distancia en línea recta sin escala, desde Nueva York a Bagdad.

Pero De Pinedo no sólo ha sido aviador de «records», sino que sus dotes personales y la experiencia de la guerra le llamaron a ser uno de los organizadores de la Aeronáutica Italiana: en efecto, en 1922 fue encargado de organizar la División Aeronáutica y más tarde fue nombrado jefe de Estado Mayor de la Aeronáutica Italiana. Además, De Pinedo ha sido escritor—su obra «El mio volo attraverso l'Atlántico e le due Americhe» recoge la experiencia de su epopeya—y también ha sido diplomático con sus cargos de agregado naval en Constantinopla (1924) y agregado aeronáutico en Buenos Aires en 1928.

La primera en orden cronológico, en 1925, a los pocos años de obtener el título de piloto, consiguió el «record» del mundo de vuelo a grandes distancias, con cerca de 54.000 kilómetros de recorrido en un «hidro» Savoia de dos asientos con un solo motor de 450 cv., le acompañó el mecánico Campanelli y salió de Sesto Calenda, dirigiéndose a Australia.

Maria y cantada por la Capilla de música dirigida por don Rafael Semper.

A las doce del día, pasacalle por la dulzaina y tamboril, acompañada de los cabezudos, con disparo de truenos.

A las cuatro de la tarde, carreras de cintas en bicicleta en la calle del Socorro, para los contribuyentes a dicha fiesta.

De seis a ocho, gran concierto por la brillante banda de la Cruz Roja, en la plaza de Topete.

A las diez de la noche y en la misma plaza, dará un concierto la banda de bandurrias y guitarras de este barrio, denominada «Orquesta Alegria», siendo obsequiados sus componentes por señoritas de dicho barrio.

A la misma hora y en las cuatro esquinas del segundo trozo de la calle del Socorro, gran verbena por la banda de la Cruz Roja.

A las doce de la noche, gran traca en las calles de Socorro, Santa Ana, San Cayetano y Virgen de Luch.

Día 9.—Al amanecer, diana por la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja, dulzaina y tamboril, disparándose morteretes.

A las ocho de la mañana, Comparativa Moscoviá y Regimiento de Moros con sus grandes trucos.

A las doce del día, pasacalles por la dulzaina y tamboril, los cabezudos, con disparos de truenos.

A las cuatro de la tarde, canterella, paella y almanguena.

A las cinco, clásica merienda a los niños de las Casas de Beneficencia, amenizando dicho acto la brillante banda de la Cruz Roja, que gratuitamente se ha ofrecido, pudiendo asistir tantas señoritas lo deseen a servir dicha merienda y la Comparsa Moscoviá dará un pasacalle en honor a los niños.

A las diez de la noche, verbena en la calle Madrid y Concurso de manjones de manila en la plaza de Topete.

lia, después al Japón, la China, India, Persia, Asia Menor y regreso a Italia, donde fué recibido triunfalmente.

Su segundo viaje, en 1927, fué muy accidentado. Le acompañaban Carlos del Prette y un mecánico. Proyectoaba atravesar el Atlántico Sur desde Bolama (Guinea portuguesa), hasta Natal (Brasil), pero por exceso de carga y tras varios días de intentos, hubo de dirigirse a Dakar y Porto Praia (Cabo Verde), desde donde intentó el salto a Natal, si bien el mal estado del mar le impidió posarse en el agua y se vió obligado a retroceder hasta San Fernando Noronha y esperar que el tiempo mejorase. Recorrió América del Sur y voló sobre la selva virgen del Brasil, siguiendo el curso de los ríos hasta la Guayana inglesa. Atravesó las Antillas, voló sobre América del Norte y un nuevo accidente le obligó a retrasar el regreso a Italia; al tomar gasolina en una de sus etapas triunfales, un descuido de alguien hizo que se incendiara el «Santa María» y tuvo que pedir otro avión a su patria.

Con el «Santa María II» regresó cruzando el Atlántico por las Azores a Lisboa, pasó por Barcelona, nos visitó en Madrid, y fué recibido en Italia con todos los honores. Esta múltiple hazaña le valió ser ascendido a general.

Por último, su tercer vuelo, al mando de una escuadra de sesenta hidros por el Mediterráneo Occidental, marca el comienzo de la nueva era de vuelos en masa que sólo Italia ha sabido realizar. Visitó las Baleares, Los Alcázares y Puerto Alfaques y la costa meridional francesa.

De Pinedo era un partidario acérrimo del hidro, al que creía capaz de posarse hasta en tierra mojada, era preciso y ya dos veces se vió obligado a hacer la prueba con éxito, especialmente en un vuelo que realizó a Rotterdam, en que le fué preciso descender sin perder tiempo y lo hizo en una pradera sin la menor avería.

Durante la guerra mantuvo a raya a tres contraproposiciones austriacas desde un hidro, y en otra ocasión, en Durazzo, al mando de cuatro aviones luchó contra seis aviones austriacos y derribó a dos, salvando la ciudad de un bombardeo.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa en la Ermita del Socorro, siendo costeadada por señoritas devotas de dicho barrio.

A las doce del día, los cabezudos, acompañados de la dulzaina y tamboril, recorrerán las calles del barrio disparándose profusión de truenos.

A las cuatro de la tarde, carreras pedestres y cucuana.

A las siete, danzas de niños de ambos sexos, obsequiándose con bolsitas de bombones y caramelos.

A las diez de la noche, llegada de la Banda Municipal y Orfeón Alicante dirigida por don Luis Torreagrosa, bajo el siguiente programa:

1.º La fiesta de los marineros (coro de calafates) de la ópera Mariana.

2.º La Tempranica.

3.º Bláson Levantino.

4.º Himno Regional.

5.º La meja madrileña.

6.º La Bellea del Foc. (Por el Orfeón Alicante)

A las doce de la noche, magnífica traca que recorrerá las calles de Madrid, Jovellanos y Lope de Vega, finalizando en la plaza de Topete.

Día 10.—Al amanecer y como el día anterior, diana por la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja y la dulzaina y tamboril.

A las ocho de la mañana, Comparativa Moscoviá y Regimiento de Moros con sus grandes trucos.

A las doce del día, pasacalles por la dulzaina y tamboril, los cabezudos, con disparos de truenos.

A las cuatro de la tarde, canterella, paella y almanguena.

A las cinco, clásica merienda a los niños de las Casas de Beneficencia, amenizando dicho acto la brillante banda de la Cruz Roja, que gratuitamente se ha ofrecido, pudiendo asistir tantas señoritas lo deseen a servir dicha merienda y la Comparsa Moscoviá dará un pasacalle en honor a los niños.

A las diez de la noche, verbena en la calle Madrid y Concurso de manjones de manila en la plaza de Topete.

## DEPORTES

### Tras noventa minutos de aburrido juego el Hércules bate al Imperial de Murcia

En el partido de ayer en Murcia destacó la buena labor de Gámiz, Martín y Gomila y la nula de Melcón

La Prueba de ayer del campeonato regional de natación

#### En Murcia

Dió comienzo la pelea entre alicantinos y murcianos a un tren tan endiablado que todos los que asistimos al match creímos que tan lucida como emotiva iba a resultarnos la jornada inaugural.

Diez escasos minutos de juego medio regular y nuestro gozo en un pozo. El agotamiento hace escala en la Zarandona acompañado por el aburrimiento, juego brutal y por el apasionamiento ciego.

Todo esto injustificado, desde luego; porque ni había motivo para agotarse, ni para embutecearse, ni para apasionarse ciegamente.

A los 15 minutos ya acabó todo, ya no vimos nada que mereciera perder el tiempo tan tontamente; porque indudablemente fuimos tontos al aguantar noventa minutos de fútbol del que presenciáramos, y más encanados en un ridículo y pobre gradiente, aguantando todos los insultos cobardes que a los equipos alicantinos se les decían.

Ni un bando ni otro hicieron ya nada digno de emborronar cuartillas, salvo alguna jugada de Gámiz, de Ramírez, de Martín, de Castellón de Gomila; el juego decayó completamente y ya nada se hizo por mejorarlo, cada equipo se limitó a buscar los puntos sin hacer buen fútbol, y lo peor es que ni malo tampoco; ya no había nada que hacer y entonces se pensó que un poco de juego sucio sería «entretención», y no lo pensaron más y a él se dedicaron casi todos, por esta causa resultaron lesionados Suárez, Ramírez y varios más, también debido al juego «noble» se llegó a las agresiones, despejes por los dos Asalto, expulsiones y otras «indignas».

Y así querido lector, hasta que el pitó, malisimamente usado toda la tarde por Melcón, dió la orden de retirarse a las casetas.

Menos mal que como se pudo, se sacaron dos preciosos puntos que no del todo se merecieron los blanquiazules; pero claro... en el país de los ciegos...

#### TODOS LOS ACTORES

El Hércules mandó a la Zarandona un equipo con casi todas sus figuras, de ellas vamos a hacer un análisis muy breve.

Martín, el nuevo canchero andaluz, estuvo muy bien, detuvo todo lo que la artillería (?) enemiga le envió y nos convenció de su excelente bloqueaje por alto y de su fina elasticidad. Hizo paradas que para muchos resultaron fáciles y que para los entendidos resultaron magníficas; esos balones que murieron con gran seguridad en sus dedos amantados, otros porteros los hubieran detenido con mucha dificultad.

Con valentía, vista y enorme dosis de serenidad completó su primera actuación de campeonato defendiendo los colores herculanos.

Torreagrosa-García Vaso, tuvieron una tarde regular, duros, excusivamente duros, estuvieron estos muchachos, sacaron buenos balones y se defendieron como pudieron, que ya es bastante, pero adolecen de un defecto: la poca colocación que muchas veces les hace cometer errores lamentables.

Estamos empezando la temporada y confiamos que se enmendarán, y entonces...

De los medios, Gámiz inmenso toda la tarde, Cortó, entregó, dribló, tiró a la puerta y se hizo el amo ante los atacantes murcianos.

Salvador y Páez, bastante flojos, no fueron ni mucho menos los dos compañeros de Gámiz ante el Betis.

La delantera fué quizás la más floja del once y la que acusó fallas.

A la misma hora y en la calle de Lope de Vega, dará un concierto la «Orquesta Alegria».

A las doce y como número final de los festejos, se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales en la plaza de Topete, por el afamado pirotécnico de Teulada, don Antonio Ivars Soler, premiado en varios concursos.

ta de seguridad ante el marco enemigo. Tuviéron múltiples ocasiones ocasiones de llevar el marcador y no las supieron aprovechar; más veces por desgracia y por acerto de la defensa local, y otras por no saber dirigir sus chuts a la portería.

Gomila y Tatonó se distinguieron algo por ese orden y de ellos prevalecieron las ocasiones de más peligro para la casilla de Conesa.

A Capillas se le quitamos un formidable chut que se estrelló en un poste y dos o tres remates de cabeza, queda oscuro y nulo completamente.

El partido, ni uno ni otro hicieron nada eficaz, salvo el bonito gol que marcó el vasco y dos o tres medidos corners que botó el alicantino.

El Hércules, francamente, nos causó una pobre impresión.

Los propietarios del terreno tampoco dieron pie con bola en ambos períodos de juego, así es que imaginé el lector lo que ayer nos divertimos.

Conesa estuvo regular nada más, paró lo que pudo y si no se vió más veces batido fué porque tuvo el santo de cara muchas veces. Sacó con estilo y seguridad dos balones en dos peligrosos saques de esquina, detuvo dos o tres difíciles tiros, y el resto ya fué pan comido.

La pareja Plaza-Ramírez fué lo mejor de los imperialistas.

Ambos muy compenetrados y seguros sacaron multitud de pelotas con prometidas y alguna vez que otra impusieron respeto.

La línea eje tuvo cosas buenas y malas, de estas últimas más, pero como no tenían enfrente enemigo temible se defendieron como buenamente pudieron.

Zorita fué el mejor de los tres siguiéndole por este orden Parra y Castillo.

De los cinco de delante, quitando los exteriores, apreciamos tres nulidades y lo peor del caso que una de ellas, el centro delantero Villavieja, además de nulidad, es un elemento peligrosísimamente sucio.

Total de 22 jugadores, solo se salvaron unos siete u ocho.

#### LOS TANTOS

Los tres se marcaron en el segundo tiempo y de la forma siguiente:

A los 12 minutos, Suárez de fortísimo tiro raso inaugura el marcador.

Cuando el reloj marcaba 19 minutos, logró el empate el Imperial por mediación de Almagro al desviar con la cabeza un centro-chuf de Castell.

Este gol fué algo dudoso, pues parte del público situado detrás de la puerta de Martín, pidió se anulase alegando que el interior murciano había suetado al portero y había ayudado con la mano a entrar el pelotón en la red.

El último y el de la victoria para el Hércules, lo marcó Gomila de fuerte tiro raso.

Se le anuló al Hércules cuatro tantos más y con toda seguridad decimos que por lo menos dos de ellos fueron válidos.

ARBITRO Y ALINEACIONES

La labor realizada por Melcón en el partido de ayer, fué malísima, pues con sus muchos yerros perjudicó a los dos equipos.

Después de pasar una temporada en Torreveja ha regresado a Alicante con su distinguida familia al ex alcaide de aquella capital don Paulino Cuevas.

De Benidorm ha regresado a la misma capital don Antonio Aguado, también acompañado de su respetable familia.

Después de contraer matrimonio en Villarrobledo, visitaron esta capital el oficial de Prisiones don Constante Carrascosa Martínez y su linda esposa doña Leocadia Martínez.

De Alcabete han llegado con sus respectivas hijas Emérita y Elia, los industriales de la expresada capital don Juan José Sánchez y don Pascual Tosnero Gasolin.

Ha sido destinado a la estación férrea de Espeluy, el factor telegrafista don Francisco García Escribano, que se hallaba en La Gineta en expectación de destino.

Después de pasar una temporada en Torreveja ha regresado a Alicante con su distinguida familia al ex alcaide de aquella capital don Paulino Cuevas.

De Benidorm ha regresado a la misma capital don Antonio Aguado, también acompañado de su respetable familia.

dicó a los dos clubs, pero muy especialmente al Hércules a quien anuló cuatro goles que, como ya decimos, no todos fueron ilegales. A Tatonó le hicieron un clarísimo fault dentro del área y no lo quisieron ver. Nos perjudicó una vez más.

Los jueces de línea, señores Balbrea y Casanova, del Colegio regional, un poco mejor que el director.

Los equipos tomaron así: Hércules F. C.—Martín; Torreagrosa, Vaso; Salvador, Gámiz, Páez; Araci, Suárez, Capillas, Tatonó y Gomila.

Imperial.—Conesa; Plaza, Ramírez; Zorita, Castillo, Parra; Castell, René, Villavieja, Almagro y Cano.

Para terminar, diremos que lo mejor del match fué el «despeje» que hizo al terminar el partido la tuerza de Asalto.

#### OPINIONES

Melcón.—La nota destacada en el partido de hoy, ha sido la excesiva dureza que yo creo que se podría cortar a tiempo para evitar males mayores.

El Hércules, a pesar de encontrarse algo flojo, me ha causado buena impresión.

Ha ganado el más ducho, pero debió haber metido más goles.

Gámiz.—Ha ganado el que debía ganar, pero debieron haber sido más los goles en nuestro haber, pero Melcón no ha querido.

Los del Imperial son una locomotora dando patadas.

Villavieja.—Mucha desgracia me vino a dar hoy, ha sido la excesiva dureza que yo creo que se podría cortar a tiempo para evitar males mayores.

Conesa.—Debimos ganar nosotros pero la desgracia nos ha perseguido. El Hércules ha jugado muy sucio y no me ha convenido.

Dos puntos son dos puntos que nos vienen estupendamente. El partido ha sido tan ridículo que más vale no acordarse de él. Se triunfó, pues basta.

#### En la Florida

Con buena entrada se celebró ayer el primer partido del campeonato regional.

Se enfrentaron el Sportmen Juniors y el Alicante F. C., venciendo éstos por tres a uno.

Por exceso de orgullo dejamos de publicar hoy la reseña íntegra de este partido. Mañana la daremos a conocer a nuestros lectores.

#### En Novelda

Ayer por la tarde, se celebró un interesante encuentro como inauguración oficial de la temporada, entre un equipo del Hércules y el titular de la Unión Frutera.

La contienda resultó lucida y emotiva pues los herculanos con un equipo a base todo a optaron una vez más un triunfo por 19 a Frutera no le fué un zaga promediando al nivel de su rival y haciéndose emplearse a fondo para conseguir la victoria.

Los tantos del Hércules los marcaron por este: Sarmiento, Asensio Gorduras y Roklan.

Los de la Frutera se lograron por mediación de Perre y Plaza.

#### En Muchamiel

Ayer en este pueblo se inauguró la temporada futbolística entre el Alianza local y el Club Deportivo Esperanza.

Vencieron los locales por cuatro a uno.

#### Los campeonatos regionales de ayer

##### RESULTADOS

Asturias: Aviles, 3; Sportiva, 0. Oviedo, 10; Gijón, 0.

Cantabria: Torrelavega, 1; Eclipse, 0. Naval, 3; Santoña, 3.

Mancomunado Castilla: Madrid, 9; Valladolid, 3. Nacional, 2; Betis, 2.

Sevilla, 3; Atlético, 1. Galicia: Celta, 2; Eiría, 1.

Racing Ferrol, 2; Deportivo, 1. Galicia, 3; Unión, 0. Mancomunado Guipúzcoa: Oasuna, 3; Irún, 1.

D. Logroño, 3; Zaragoza, 2. Donostia, 2; Tolosa, 1.

### Raúl Soto Chápoli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA

ALICANTE

## En la elección de ayer han triunfado las derechas en algunas regiones

### Durante una novillada, en Aravaca, un espontáneo es gravemente herido, muriendo esta madrugada

## Última hora

### Las elecciones de ayer

Madrid 4 (3 t.)  
Los ayuntamientos que tomamos parte en las elecciones de ayer son 9500, integrados por las quince regiones nacionales. Los resultados recogidos definitivos no se conocen.  
Los datos recogidos permiten asegurar el título de los socialistas en las regiones de Andalucía y Asturias. Las derechas han vencido en Aragón, Baleares, Canarias, Castilla la Vieja, Galicia, León y Murcia.  
Los tradicionalistas han obtenido un ruinoso triunfo en Navarra y Vascongadas.

El resumen no es definitivo.  
Han triunfado en Andalucía: Manuel Pedrosa, socialista; Benito Luna, socialista; Gabriel González Tatabull, radical; Joaquín de Pablo, radical.  
Aragón: Gil Gil, radical; Justino Bernal, radical; Venancio Sarriá, radical socialista; Francisco Nieto, socialista.  
Asturias: Fernández Vega, radical socialista; Pedregal, republicano liberal; Novellán, derechista; Martínez Puerta, socialista; Díaz Pérez, republicano liberal; Alas Pumarino, independiente.

Baleares: March, derechista; Vicente Tejada, Acción Republicana; Juan Manent, radical.  
Canarias: Luis Maffiolo, radical; Antonio Freitas, federal; Antonio Barroso, socialista; Antonio Feitas, federal.

Castilla la Nueva: Antonio Añena, socialista; José Maestro San José, socialista; Antonio Marsa, radical; Javier Cabanes, radical; Carlos Martín Álvarez, agrario; Melgarejo Tordecillas, agrario.

Castilla la Vieja: Matías Penalva, Acción Republicana; Enrique Pons, radical socialista; Pedro Jesús García, agrario; Vicente Rodríguez Palerna, agrario; Isidro Mateo González, radical; Eduardo Pérez del Río, radical.

Extremadura: Manuel Aibar, socialista; Herrero, socialista; Miranda, radical socialista; Felipe Álvarez, radical.  
Galicia: Emilio Pan Soralue, independiente; Sergio Andión, independiente; Pérez Cabo, independiente; Quintanilla, socialista; Tizón, socialista; Villanueva, radical; Camilo López Pardo, radical.

León: Lafarga, radical socialista; Alcón, agrario; Iscar, independiente; Guerra, independiente; Castro, socialista; Fernández Conde, conservador; Vázquez, independiente.

Navarra: Los nacionalistas han obtenido 1.362 votos; Acción Republicana, 234; radicales, 103.  
Murcia: Mariano Tejero, Acción Republicana; Arturo Cortés, Acción Republicana; Federico Pozuelo, radical; Ramón García, Ceá; José María Aullón, radical.

Valencia: Fernando Gasset, radical; Rafael Blasco, radical.  
Vascongadas: José María, Justrist, tradicionalista; Guillermo Torrijos, socialista; Ernesto Ercoreca, Acción Republicana; Pagaña, tradicionalista; Francisco Dasterrechea, nacionalista.

### MUERTE DE UN ESPONTÁNEO

En el inmediato pueblo de Aravaca, durante la lidia de ayer un espontáneo ebrio, lanzándose al ruedo, siendo corneoado.

Sufrió una herida en el vientre y de madrugada dejó de existir.  
Llamábase "enano Elvra".

### CRIMEN Y SUICIDIO

En la calle "de Pacífico" Mariano Montes, hirió a puñaladas a su mujer.  
Creyéndola muerta, se suicidó.

### Grave accidente

En las primeras horas de la tarde, en la estación de la Marina ha ocurrido un grave suceso.

Un tren ha alcanzado a un desconocido, seccionándole las piernas por debajo de las rodillas.  
Seguidamente ha sido conducido a la Casa de Socorro, a donde ha acudido el juzgado de guardia.

Se ignora el nombre del herido, pues por su estado no podría declarar.

## INFORMACION DE BARCELONA

### Tiroteo en una fábrica.-Robo de sellos en un estanco.-Honrando la memoria de unos guardias

Madrid 4 (10 m.)  
**TIROTEO EN UNA FABRICA**  
Barcelona.—Alrededor de las ocho y media de la noche del sábado en la fábrica de blanqueos de los sucesores de F. Vila de la calle de la Verneda, 214 mientras los obreros se hallaban repasando las máquinas, penetró un grupo de desconocidos y pistola en mano dispararon varios tiros, huyendo después.

Resultó herido el fogonero de la fábrica José Fernández, de 33 años de edad, el cual fué conducido al dispensario del distrito, donde se le apreció una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la pierna derecha, con fractura de la tibia, de pronóstico grave.

Después de curado pasó al Hospital Clínico.  
Se cree que que los agresores pertenecen al grupo de los treinta. Todos los de la fábrica pertenecen a la C. N. T.

### HONRANDO LA MEMORIA DE UNOS GUARDIAS QUE MURIERON EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

Barcelona.—En la plaza de mármol, existente en el patio de la escalera principal de la Jefatura de Policía, y en la que se honran los nombres de los funcionarios muertos en cumplimiento del deber, se han añadido los nombres de otras cuatro víctimas.

Estos son: Basilio Manrique García, guardia de seguridad, muerto en el tiroteo del día primero de mayo de 1932, al disolver una manifestación.  
El guardia Juan Ureña Cámara, de la séptima compañía de la Delegación de la Universidad el cual murió apuñalado por varios individuos, cuando salía de su domicilio de la Colonia Castells (Las Cortes), la madrugada del 28 de septiembre de 1932.

José Meseguer Pérez, muerto a tiros en la calle Nueva de la Rambla, la noche del 8 de enero del corriente año, al producirse la intencionada anarco-sindicalista.

Y el cabo de asalto Antonio Córdoba Ardila, que cayó muerto en el local del Sindicato del Pasaje de Baels (San Martín), al disparar contra él, uno de los individuos que estaban allí reunidos.

### PARA EL 11 DE SEPTIEMBRE

Barcelona.—En la última sesión municipal se acordó que el Ayuntamiento asista en corporación al acto de homenaje a Rafael Casanova, que se celebrará el 11 del actual en el monumento que tiene erigido en la Ronda de San Pedro, llevando a la vez una corona. Que como de costumbre se instale luz supletoria y soportes para las coronas. Que el Ayuntamiento contribuya en 1.500 pesetas a los gastos que esta fiesta ocasiona.

### Registro civil

Nacimientos.—Rafael Ramón Fuentes Cortés, José Sanchiz Romero, Piedad Concepción Carolinas Montalud de la Peña, Antonio Navarro Yries, Amparo Lillo, Francisco Espi Páez y José Pastor Anton.

Defunciones.—Carlos Ybáñez Martínez, de años y Vicente Sarabia Gomez, de 38.  
Matrimonios.—Rafael Mira Alberola con María Torregrosa Ramón, José Miralles Pérez con Rosa Amorós Unach, Pedro Palacio Baidal y Gloria González López, José Birgilio Angel Antón Ferrandez con Ana Mercedes Catalina Carrasco Córdoba, Francisco de Asís Manuel de Astorza Lledo con María del Pilar Paula y G de Gamarra Lledo, y Bautista Bista Llorens Yvorra con María Tomás Cabrera.

### La Fiesta Nacional

El "NINO DE LA ALHAMBRA" EN ZAMORA  
Zamora.—Ayer fué lidiado ganado de Villarreal, que no dió juego, por su mamejuna.

### Colegio «La Concepción» de Onteniente

Este acreditado Colegio, oficialmente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente.  
Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

### RIÑEN DOS HOMBRES Y UNO DE ELLOS RESULTA HERIDO

Sevilla.—En la viña denominada de «Las Balderas», enclavada en el término de Pilas, sostuvieron reyerta Miguel Domínguez Moreno y Manuel Cueto Hernández, quienes se acometieron mutuamente, resultando el primero herido en una mano, al pretender arrebatarle una navaja a su contrincante.

Ambos individuos fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición de aquel Juzgado municipal.

### DETENCIONES

Valencia.—La guardia civil del puesto de Arrancapinos detuvo en un campo cercano al Molino de Nou Moles a dos individuos sospechosos que llevaban muchos sacos con objetos y ropas, cuya procedencia no justificaron debidamente.

Interrogados los detenidos, han dicho llamarse como sigue: José López Martínez, de 23 años, natural de Iniesta y Aniceto Pardo Cañadas, de 20, natural de Regneña y domiciliado en el camino Viejo de Torreente, barraca denominada de Pinta.

Estrechados a preguntas, se han confesado autores de varios robos y hurtos, así como del incendio de unos pajaros, ocurridos hace unos días en aquellas inmediaciones.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado de guardia.

### UNA NOTA DE ACCION POPULAR SOBRE LA SITUACION ACTUAL DE SEVILLA

Sevilla.—La minoría de Acción Popular ha facilitado una nota, en la que dice que guza como ninguna otra minoría de independencia y sinceridad política para enjuiciar los problemas municipales, pues no po-

### Movimiento del Puerto

Dura te las últimas 24 horas se han registrado el siguiente movimiento:

### ENTRADAS

Vapor Messina, procedente de Hamburgo, con carga general.  
Vapor Capitán Segarra, procedente de Barcelona, con carga general.  
Pailebot Agustín Buades, procedente de Ceuta, con carga general.  
Vapor Isla de Tenerife, procedente de Cadiz, con carga general.

### SALIDAS

Vapor Sidi Brahim, se dirige a Argel, con carga general.  
Vapor Isla de Gran Canaria, se dirige a Las Palmas, y escalas, con carga general.  
Vapor Ciudad de Ibiza, se dirige a Ibiza y Palma, con carga general.  
Vapor Cervantes, se dirige a Barcelona, con carga general.  
Vapor Darro, se dirige a Casablanca y escalas, con carga general.  
Vapor Guido Brunner, se dirige a Ceuta, con carga general.  
Vapor Cabo Vilano, se dirige a Bilbao y escalas, con carga general.  
Vapor Mandasor, se dirige a Bilbao con carga general.  
Vapor Tronshung, se dirige a Valencia, con bacalao.  
Pailebot Cala Fornell, se dirige a Aguilas, con cemento.  
Laud Concha, se dirige a Ibiza, con carga general.

### ROBO DE SELLOS EN UN ESTANCO

Barcelona.—María Almuna, que regenta el estanco de la calle San Felipe, 85, denunció ayer tarde que hallándose sola en el establecimiento, penetró un sujeto elegantemente vestido, el cual le pidió que le vendiera un monedero de los que estaban expuestos en el escaparate.

Una vez lo tuvo en su poder el monedero, pidió que le fueran servidos unos sellos de Correos y salió del estanco, después de abonar el importe de lo comprado.

A los pocos momentos, penetró otro individuo, también vestido con gran corrección, que pidió una cajetilla de cigarrillos de a peseta. A los pocos momentos de haberse marchado este segundo individuo, la dueña del estanco observó que de la carpeta de los sellos que había dejado sobre el mostrador después de servir al primer cliente, le habían desaparecido sellos por valor de 85 pesetas, y supone que los autores de la sustracción han sido los dos individuos, que estaban combinados para realizarla.

### UN ACCIDENTE

Barcelona.—Ayer tarde, un coche de dos caballos, que conducía a unos recién casados, al pasar por la plaza Cataluña, se desbocaron los caballos, yendo a estrellarse el vehículo contra un autobús que estaba parado en la mencionada plaza.

Del accidente resultó el novio con algunas contusiones en la cabeza. El suceso produjo la natural alarma entre los concurrentes de las terrazas de los cafés sitos en tan céntrico lugar.

### ACCIDENTE DEL TRABAJO

Barcelona.—Trabajando en el garage Picadero, sito en la calle Obispo Laguarda, número, 4, el joven de 16 años, José Catalá Blasco, tuvo la desgracia de que se le inflamase un pie de valvulina, produciéndose quemaduras de primero y segundo grado, en los brazos, pierna derecha y cara, de pronóstico reservado.

Después de auxiliado en el dispensario de la calle Septilveda, pasó a una clínica particular.

### MENDIGO IRASCIBLE

Barcelona.—Ha sido detenido por pedir limosna en malas formas un individuo llamado Antonio Martín Martín, quien, al ser requerido por un sereno para que se retirara del «Oro del Rhin», en donde ejercía su «profesión», lejos de hacerlo se insolentó con el citado sereno, profiriendo frases maldicientes, por cuyo motivo fué puesto a disposición del Juzgado.

## Lea V. EL DIA



Hoy se despide del público alicantino, con sus compañeros, el elocuente orador don Liborio, ilustre político que nada pide ni nada promete, razón por la cual le siguen enardecidas las masas deseosas de alegría. ¡Cualquier día le veremos en el Congreso, sometiendo a la disciplina política, como hoy le vemos sometido a la mano habilísima de Sanz, el mago del arte y de la risa que nos trae de vez en vez una fresca ráfaga de optimismo!

Habrà función por la tarde y por la noche.

drá aspirar a la dirección de la vida municipal.

Añade que la actual situación obedece a tres causas: herencia de los anteriores Ayuntamientos, mala administración del Ayuntamiento actual y efectos de la política general española a partir de 1931.

La nota se extiende en consideraciones y de'alla incidencias de la vida municipal. Dice que, dada la postura adoptada por el Gobierno, no se solución al conflicto municipal, se resuelven, además de con eco y dice que hay muchas cosas que nomías, con la protección ajena.

Al negar el Gobierno su protección al Ayuntamiento de Sevilla le lanza a la ruina.

La nota termina protestando energicamente contra la injusticia que comete el Gobierno con Sevilla, y dice que si para alcanzar la concertación y protección del Estado es preciso una dimisión colectiva, las actas de concejales de Acción Popular están siempre a disposición de los intereses sevillanos.

### A. BANARSE EN EL RIO GUADAMAR, SUPRE UN ATAQUE EPILEPTICO Y PERECE AHOGADO

Sevilla.—Comunica la Guardia civil del puesto de Sanlúcar la Mayor que en ocasión de estar bañándose en el río Guadamar y sitio conocido por «Los Marcelinos», el vecino de dicha población, Miguel Gutiérrez Fena, de 37 años, tuvo la desgracia de sufrir un ataque epiléptico, peneiendo ahogado.

El Juzgado de Instrucción del partido, al que dióse conocimiento de este desgraciado accidente, se constituyó en el lugar mencionado, disponiendo la extracción de cadáver y su traslado al depósito del cementerio.

### Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

### Se alquila o vende

Razón: En el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11  
Prolongación del paseo de Campaamor, Guzmán, 5. 1.º

### Los rótulos de las calles

Respondiendo seguramente a un acuerdo del Ayuntamiento, que nosotros desconocemos, unos cuantos conocidos trabajadores de esta República, el sábado a las diez de la noche, destrozaron algunas placas que ostentaban nombres venerados por el pueblo alicantino, colocando en su lugar unos papeles impresos con otros nombres. Lo que nos extraña es que esta operación la hayan realizado personas que no dependen del municipio.

Por si se trata de una broma de mal gusto—si así se está repitiendo con frecuencia—llamamos la atención del señor gobernador, por si hay medio de evitar estos desmanes, realizados casi a la luz del día y en presencia de iso transeúntes.

¿Es que ahora, cada ciudadano, puede hacer lo que le venga en gana?

## Teatro de Verano

HOY  
Espectáculos Sanz

### No más aparatos malos con el SERVICIO TECNICO DE "Bítol-Radio"

Abonos de limpieza y reparación  
Taller para toda clase de REPARACIONES  
Solicite detalles en Sagasta, 46

Nuestro tiempo

La muerte blanca

Aun siendo irrealizable, en primer término por monstruosamente inhumana, no deja de tener visos de verosimilitud, posible en su efectividad de visión trágica, la fantasía novelesca del escritor alemán Otto Erich Kiesel.

¿Qué ha imaginado? La posibilidad técnica de la desviación del Gulf-Stream y con ella la muerte de Europa bajo un sudario de hielo. Es lo que él llama, con afortunada expresión, «la muerte blanca».

¿Absurda por imposible, esa desviación? Acaso no. Las posibilidades técnicas son cada día mayores. Las emocionantes fantasías novelescas de Julio Verne, hace más de medio siglo, muchas de ellas están en parte realizadas o en camino de realización. Por ejemplo, la navegación aérea y la navegación submarina.

La obra de la Naturaleza la cambia el hombre. Basta citar el Canal de Suez y el Canal de Panamá. Continentes unidos han sido separados. Y en otros puntos se les piensa unir como Europa y África con el proyecto del túnel submarino en el estrecho de Gibraltar, que, sin duda más o menos tarde, se realizará algún día.

Todo eso responde a efectivas necesidades, al menos, a necesidades del momento presente.

Pero la desviación del Gulf-Stream no responde a ninguna necesidad, sino, todo lo contrario, pues sería la mayor desgracia del mundo.

Kiesel la imagina como la obra del odio y de la venganza, que ha obsesionado el cerebro de un ingeniero alemán que ha presenciado todas las miserias de su patria durante la guerra y todas las humillaciones de su país a consecuencia del gran desastre. Y hallándose en guerra Norte América con Inglaterra, el ingeniero, para inutilizar, a esta última, entrega su proyecto, para realizarlo, a los norteamericanos.

Pura imaginación, desde luego. Pero lo más interesante tiene cierto valor de visión profética. Lo que se imagina ciertamente no sucede, pero no puede negarse que puede suceder, si no por un monstruoso capricho humano, al menos por una de esas espantosas veleidades de la naturaleza. La técnica quizá no pueda realizar la desviación del Gulf-Stream. Pero una convulsión geológica, haciendo con su fuerza transformadora la obra que no alcanza a hacer la ciencia de los hombres, ¿no podría llevar a cabo esa desviación? Y eso es lo que obliga a meditar ante la fatídica y trágica visión de Kiesel. Los hechos que consigna son exactos. El Gulf-Stream en el Océano Atlántico, la Kro Sivo en el Pacífico, la corriente de la Australia Meridional y la de Mozambique son para el sostenimiento del mundo de tal importancia, que la desaparición de una de esas corrientes traería consigo la extinción no de gran parte de la vida, sino de la vida toda de la tierra. El sol, eterno sustentador, no podría sólo sostener el mundo. Las corrientes del mar le ayudan.

La principal es el Gulf-Stream. Nace en el Ecuador. La corriente equatorial del Norte se enriquece con parte de las aguas de la corriente equatorial del Sur, que, al chocar con el cabo San Roque, desvía hacia el Norte. Estas grandes masas de agua pasando por el Mar de las Antillas, penetran en el Golfo de México para volver a salir con impetuoso empuje por entre la costa oriental de Florida y la occidental de las islas de Bahama, hacia el mar. Sigue hacia el Norte y el Cabo de Hatteras y se desvía definitivamente hacia el Este. En medio del Océano se divide en dos brazos: uno baña la costa Oeste de Groenlandia, y el otro pasa por Europa y se introduce por fin en el Mar de Spitzberg. En Groenlandia, el Gulf-Stream hace habitable una costa que, por su posición geográfica, estaba destinada a nieves perpetuas. Ello demuestra la influencia que el Gulf-Stream tiene en la vida humana.

Pues bien, si fuese posible aprovechando el viento del oeste dominante en el Atlántico y la rotación de la Tierra, forzar las aguas a persistir en su inicial marcha hacia el Norte, y al mismo tiempo, perforando la Isla de Nueva Zembla, unir el Mar de Spitzberg con el de Kara para que las aguas procedentes de Groenlandia al no encontrar el obstáculo de dicha isla, siguieran hacia el Norte, y al mismo tiempo, perforando la Isla de Nueva Zembla, unir el Mar de Spitzberg con el de Kara para que las aguas procedentes de Groenlandia al no encontrar el obstáculo de dicha isla, siguieran hacia el Norte por el Océano Glacial, entonces toda Europa septentrional se convertiría en un inmenso campo de hielos, como las inhabitables tierras polares.

¿Qué se requiere para ello? Poner un dique en la corriente del Cabo Ha-

teras. Anular el obstáculo de la isla de Nueva Zembla. Acaso demacrado para un empeño humano. Pero, poca cosa para un cataclismo inesperado es viable, lo otro, en cambio, se puede temer.

La historia demuestra que las fluctuaciones de las temperaturas de las corrientes marítimas influyen poderosamente en los cambios meteorológicos de los Continentes que están bajo su influjo. El descenso de la temperatura en el Gulf-Stream significa para Norte América y Europa, no ya solamente un invierno prematuro, sino también una escasa cosecha por falta de calor durante el estío. Cuantas más bajas son las temperaturas del Gulf-Stream más descendiendo hacia el Sur los hielos del Mar del Norte y más crudo es el invierno. El Gulf-Stream es un verdadero regulador.

Eso expuesto, se comprenderá lo que significaría para los pueblos privilegiados que reciben la caricia de las aguas saturadas de vida, perder su contacto vitalizador; sería el perderlo, retroceder a la época glacial, descenso de la civilización, esterilidad exterior, muerte. «La muerte blanca».

Si la desviación, artificialmente, por una monstruosidad humana o naturalmente por un súbito cataclismo geológico, se produjera ¿qué sucedería? Sucedería un nuevo éxodo de la humanidad acosada por el frío y el empobrecimiento sobre pueblos oprimidos y empujados hacia el Sur. Se destruirían e incendiarían ciudades enteras para asegurar la retirada a los que huían. Los barcos zarparían abarrotados, insuficientes para transportar la inmensa y agotante multitud. Hordas bárbaras e indisciplinadas se harían dueños de lo abandonado. Otra inmensa procesión de muchedumbre huiría por tierra hacia el Sur. En las grandes estepas rusas millones de seres morirían de hambre y de frío, y los que podían escapar serían asesinados por bandas dedicadas al pillaje.

El frenesí y la locura reinarian en Europa. La gran obra de cultura que realizaron una tras otra las generaciones, quedaría destruida, aniquilada, sin esperanzas de que volviese a resurgir el ansa de elevación espiritual y de progreso que había hecho realizar a la humanidad tantos tantos milagros en el curso de los siglos.

El espanto de año mil, en que se creyó que se acercaba el fin del mundo, ni de lejos separecían al espanto que llenaría a la Europa cuando esa catástrofe profetizada llegara a realizarse. Ahora no sería cosa de espíritus supersticiosos. Era la cruel realidad con sus infinitas desolaciones.

La única semejanza, la súbita exaltación del sentimiento religioso. Ante la muerte, «la muerte blanca», la humanidad aterrada pondría su pensamiento y esperanza en Dios.

Broma ingeniosa de escritor la fantasía novelesca de Kiesel. Novelesca, sí; pero ¿imposible?

Nadie será osado a sondear y descifrar los misterios arcanos de la insondable naturaleza.

José BETANCORT

Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria. Razón, calle Torrijos, 74, 2.º

Del momento

Incongruencias

¡Estos «agrarios»!... Ahí están, en las Cortes, erre que erre, obstruyendo el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos. Y todo ¿por qué? Porque el Gobierno ha acordado mantener el primitivo dictamen al artículo 17 de dicho proyecto, que es contradictorio y «errilmente» socialista, bolchevique, en vez de buscar una fórmula de transacción y armonía como hizo con el artículo 7.º para no hacer de esta ley una partidista, de persecución y de guerra, con preceptos más propios de un Código penal que de una ley de Arrendamientos rústicos? (Opción de Companys de ahora).

Claro que todo se arregla con la «guillotina» ó con la sesión permanente. Para esto, no hay más que llamar a los diputados de la mayoría para que estén en el Congreso horas y horas, dispuestos a «guillotinar» artículos o a votar rechazando enmiendas. Total: 222 diputados en el primer caso; 100 en el segundo. Eso es facilísimo. Y en efecto: el primer día de «llamada», a la cuarta votación ya no había ni cien diputados ministeriales en el salón de sesiones.

En la última sesión de la semana precedente, dijo Azaña que de la actitud de la mayoría dependía la continuidad de la política que el Gobierno representa, pues el que no le asistiera la mayoría sería para el Gobierno lo mismo que el ser derrotado en una votación. En la primera sesión celebrada por las Cortes después de aquella, la mayoría no ha asistido al Gobierno, por lo menos con aquel fervor y aquel número que era de esperar después de tales palabras y de los avisos conminatorios de los jefes de las minorías ministeriales. ¿Va a dimitir el Gobierno?... No; va a proponer la sesión permanente y a suprimir y refundir artículos para acortar la discusión, porque con la «guillotina» no se atreve.

Y entre tanto, las noticias de los incendios de fincas rústicas en la provincia de Cádiz, cuya exactitud negaron el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Estado y Agricultura, han sido rotundamente confirmadas. Claro que los ministros negaban porque el gobernador de Cádiz no les decía que hubiera incendios en aquella provincia, y para un ministro el informe de un gobernador es más fidedigno que el de todos los restantes españoles juntos; pero esto tampoco quiere decir que el Gobierno estuviera mal informado. «Yo no me he sentido falsamente informado», ha dicho en las Cortes el ministro de la Gobernación.

Además, ¿quién ha dicho que esos incendios hayan sido producidos por los obreros? A lo mejor, han sido los mismos propietarios los que han provocado. (Opción de un diputado socialista). Lo mal es que entonces el gobernador de Cádiz, no atajando esos incendios ni dando cuenta de ellos al Gobierno, ha resultado protegiendo los «planes» de los propietarios.

Aunque... no es cierto que aquel gobernador no tomara medidas para acabar con la anarquía en los campos gaditanos. Las tomó, y muy enérgicas por cierto... imponiendo una multa de 2.000 pesetas al diario «La Información», que criticó su gestión gubernativa. Y si es el Gobierno... también declaró el estado de prevención en Sevilla, que dio como resultado inmediato el procesamiento y condena del director de un semanario tradicionalista de aquella capital.

Y... siguen las incongruencias ministeriales y mayoritarias, en hechos y dichos. Con lo cual, a pesar del calor que hace, nos «sentimos» aquí tan «frescos»...

VINON

CRONICA DE LONDRES

La intransigencia de Ghandi

Es objeto de juicios, muy diversos la actitud del mahatma de la India Ghandi; está demostrado ser un gran político a la vez que un hombre amante fervorosísimo de la independencia de su patria. No sucumbió ante la serie de castigos que le imponen por predicar la desobediencia civil.

Le siguen millones de hindus en su actitud, pero él da ejemplo a todos, por su talento, por su entereza y resignación. Con un hombre así, no es extraño que el número de sus adeptos aumente, y que el entusiasmo por la causa que defiende vaya creciendo de un modo extraordinario.

Ya no son sólo los habitantes del país que habita los que siguen al mahatma. Se ha formado una corriente de opinión a su favor desde el Penjal hasta el Dekan y desde Bombay hasta Calcuta. Aún en las colonias francesas de las costas de Malabar y Coromandell, y en el territorio por tugrés de Goa tiene tales simpatías Ghandi que, si el Gobierno inglés no cambia de táctica con los partidarios de éste, la situación en aquella vasta península asiática irá agravándose.

Inglaterra, sin embargo, no puede conceder todavía la libertad a un país como la India, por la heterogeneidad de razas y de culturas allí existentes, pues si accediera se daría ocasión para que la obra colo-

nizadora que se ha impuesto esta nación británica se desmoronara, siendo inútiles los grandes esfuerzos realizados en favor de aquellos lejanos pueblos que se hallaban en la barbarie.

Ahora las autoridades inglesas cuidarán de convencer a Ghandi para que cese en su subversiva conducta o incluso se dejará sin efecto su prisión. Ghandi había dicho que su ayuno sería hasta la muerte. Nuevo alcalde de Cork, cree, que, si su muerte viene por su determinación, la India, se redimirá y alcanzará su causa la victoria final, consiguiendo independencia y libertad.

A. NOABAL CRESAD

Gacetillas

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES sin abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º.—Alicante.

Se vende cinco sillones de madera curvada, en buenas condiciones, para peluquería.

Razón: Miguel Soler 5-2.º.—Alicante.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.»

También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

- ENFERMEDADES QUE CURAN: 1 Diabetes, 2 Albuminuria, 3 Reuma, Artritis, 4 Anemia, 5 Sotilaria, 6 Nervios, Epilepsia, 7 Tos ferina, 8 Regias dolorosa, 9 Lumbros, 10 Diarrea y enteritis, 11 Obesidad, Parálisis, 12 Depurativa sangre, 13 Enfer. del estómago, 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides, 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Arma, Tub. Hígado, Vejiga, 16 Corazón, Riñones, 17 Estreñimiento, 18 Úlcera estomago, 19 Úlcera, Vertigos, 20 Preventiva enferm.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Envíese mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre, Calle, Ciudad, Provincia

Deportistas

Comprar todos los lunes

«Rik-Rak»

El semanario más antiguo de Alicante

Hoy lunes publicará RIK-RAK, una amplia información deportiva del partido Imperial-Hércules

Interesantísimas noticias de toda España 15 céntimos número

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el ELIXIR ESTOMACAL.

SAIZ DE CARLOS HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado. — Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones. — Teléfono 1106

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SENORA

Abanicos :- Guantes :- Gorros baño Lanas Finisima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS ALMACENES Altamira 8 :- Triunfo 2

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad. Tome el Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO de Nápoles (Calata S. Marco, 4) Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino. Líquido - Polvo - Comprimidos. Agentes para España: J. URACH y C.ª. S. A. Bruch, 49-Barcelona

Talleres de EL DIA Villavieja bajo Apartado de Correos 156 Tel. 185-Alicante

### Extranjero

**AUSTRIA REANUDA SUS PAGOS AL BANCO INTERNACIONAL**  
 Basilea.—El Banco Internacional de Pagos anuncia que el Gobierno austriaco ha reanudado el pago de las entregas mensuales correspondientes al empréstito internacional de la República austriaca y que pagaran además las cantidades atrasadas.

#### MEDIDAS CONTRA LOS FUGITIVOS

Viena.—El Consejo de ministros ha aprobado un decreto en virtud del cual todos los ciudadanos austriacos que hayan huido al extranjero estando acusados de un delito, perderán todo derecho, a recurrir ante los Tribunales austriacos.

#### EL AUMENTO DEL EJERCITO

Viena.—El Diario Oficial ha publicado una serie de instrucciones y medidas sobre la fuerza armada en Austria.

Esta se compondrá del ejército y de un Cuerpo llamado de «ayuda militar» que estará integrado por voluntarios.

La duración máxima del tiempo en filas en este nuevo Cuerpo será, en general, de seis meses y los miembros del mismo gozarán después de un año de permiso en situación de disponibles.

Los efectivos totales del ejército y del Cuerpo de «ayuda militar» ascenderán a treinta mil hombres.

### Alcoy

PARA QUE GIRE UNA VISITA DE INSPECCION

La Alcaldía ha oficiado al inspector de Sanidad requiriéndole para que gire una visita de inspección por los establecimientos de comestibles y compruebe si los artículos que se expenden están en condiciones para la venta.

#### EN EL AYUNTAMIENTO

El sábado celebró sesión ordinaria, por segunda convocatoria el Ayuntamiento, despachando varios asuntos de trámite.

Se entabló larga discusión sobre el festival celebrado el día 13 de Abril, habiendo sido aprobado el presupuesto de gastos de las carrozas que se hicieron para dicho acto.

También fue nombrada una comisión para que dictamine sobre las contribuciones especiales.

#### ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro prestaron asistencia a Vicente García Valls, de 19 años, y Jorge Peidro Sarrion, de 39, quienes presentaban varias lesiones ocasionadas al chocar con las bicicletas que montaban.

También se prestó asistencia a Francisco Martorell Llopis y Antonio Alpero Francés, quienes presentaban heridas producidas por mordedura de caballería.

### Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 4.—Lunes.—Santos Moisés profeta; Marcelo, obispo; Rufino, Vitálico, niños; Magno, Casto, Tame, Máximo, mártires; Rasalia, Cándida, virgenes; Bb. Jacobo Bonnaud y compañeros, mártires, S. J.—La Misa y Oficio divino son del V día de la Infractava con rito semidoble y color blanco.

#### CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 9 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzaran desde las 5 y media hasta las once y media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

#### Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 5,75, hoy 8,75.  
 ORIENTE, su precio, 4,75, hoy 8,25.  
 Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.  
 Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...



D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

«Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Si no le basta esta muestra de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

**BOLETIN MENSUAL**  
 «Lo que dicen los curados»  
 en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos desde meses de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

Dr. Dtor. de laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.  
 Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre .....  
 Calle .....  
 Ciudad .....  
 Provincia .....

SE MANDA GRATIS  
 Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

### Dr. Juan Santaolla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.  
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.  
 Consulta de 10 a 1.

**Crema TAKU**

UNA MUJER 'TAKYZADA' ESTA SEGURA DE SU ENCANTO!

Suprime pelo y vello

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**CUPON REGALO**

Sólomente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que no mande una fotografía y este cupón

**CASA ROTCEN**  
 APARTado de Correos, 445  
 Valencia

Precios increíbles para profesiones

**Doctor Juan Albert Blasco**  
 ESPECIALISTA  
 Fototerapia  
 Diatermia Alta frecuencia  
 Tratamientos modernos  
 Piel-Raquitismo  
 Pecho-Nutrición-Reumatismo

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

**JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS  
 DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

**EDITORIAL CASTRO**  
 (Palacio del Libro Popular)  
 Apartado 3.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva de Fernando Albuquerque.

**¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!**

Si no halla usted en su libro, pida el teléfono, mandando este número

Se recomienda la lectura del primer tomo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.

**SE REGALAN** con absoluta certidumbre de valor setenta por setenta años de número y adjunto entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales  
 Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

**Gas Alicante**

pidá presupuesto de instalacion

**Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América**

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Narselle

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR)  
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**"G. G. Laferriere"**  
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
 Por el magnífico vapor

**"G. G. Laferriere"**  
 Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

Por magnífico vapor

**"Sidi Brahim"**

**Tintorería LA FAMILIAR**  
 de Lolita Barberá de Piñón

(Serral Caballero)

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:  
**CASTANOS 19** (Frente al Instituto de Belleza «Femenina»)

Máquinas ALFA para coser y bordar  
 (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO  
 MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos  
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

ALBACEITE  
 San Agustín 27

ALICANTE  
 Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes de Máquinas en cada provincia

**TABLETAS GABA**

Los resultados pueden ser fatales. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma.

En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entarece el aire, deje V. disolver en su boca de castro o sea TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD **Gaba** Y EL PALADAR